دانشگاه شهید باهنر کرمان
دانشگاه کرمان به همّت آقای مهندس علیرضا افضلی پور در سال 1353 در کرمان تأسیس شد، این دانشگاه در جنوب شرقی شهر کرمان و در زمینی به مساحت 5.000.000 متر مربع بنا گردیده و فعّالیت آموزشی خود را با پذیرش 90 دانشجو در سال 1354 آغاز نمود. دانشگاه کرمان پس از پیروزی انقلاب به نام یکی از فرزندان انقلاب ،شهیدمحمّدجوادباهنر، دانشگاه شهید باهنر نامیده شد. 
براساس فعّالیت های آموزشی وپژوهشی چشمگیر دانشگاه در طول 30 سال گذشته، وزارت علوم، تحقیقات و فناوری، دانشگاه شهید باهنر را در زمره ی دانشگاه های برتر ایران می شناسد. فضای آموزشی و پژوهشی دانشگاه در ابتدای تأسیس 25000 متر مربع، برای تعداد 5000 دانشجو در نظر گرفته شده بود، اما در حال حاضر این فضا در مجموع به بیش از 200000 متر مربع و تعداد دانشجویان به قریب 18000 دانشجو افزایش یافته است .
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دانشکده تربیت بدنی و علوم ورزشی
· فیزیولوروژی ورزشی
· رفتار حرکتی
· مدیریت ورزشی
· آسیب شناسی ورزشی
· بیومکانیک ورزشی

دانشکده دامپزشکی
استان کرمان از لحاظ وسعت پهناورترین استان کشور است و تنوع آب و هوا و موقعیت خاص جغرافیایی امکان تولیدات متنوع کشاورزی و دامی را از دیرباز در این استان فراهم آورده است. با توجه به جمعیت دامی فراوان گشایش دانشکده دامپزشکی در این استان ضرورت داشت هدف از تأسیس این دانشکده تأمین نیروی انسانی متخصّصن و ماهر جهت تولید علم و ارائه خدمات بهداشتی، درمانی و تحقیقاتی در زمینه های مختلف علوم پزشکی و حفظ؛ توسعه و تأمین بهداشت می باشد. گشایش دانشکده دامپزشکی دانشگاه شهید باهنر کرمان در سال 1367 فراهم گردید که موافقت اصولی آن در همان سال و موافقت قطعی آن در سال 1370 از سوی شورای گسترش آموزش عالی صادر گردید. فعالیت های آموزشی این دانشکده از مهرماه 1371 با پذیرش دانشجو در مقطع دکتری عمومی دامپزشکی آغاز گردید. در حال حاضر این دانشکده در رشته های دکتری عمومی دامپزشکی در دوره های روزانه و شبانه، کارشناسی ناپیوسته، علوم آزمایشگاهی دوره های روزانه و رشته کارشناسی ارشد ناپیوسته انگل شناسی دامپزشکی دانشجو می پذیرد
· گروه علوم پایه
· گروه بهداشت مواد غذایی
· گروه پاتو بیولوژی
· گروه علوم درمانگاهی

دانشکده ریاضی و کامپیوتر
دانشکده ریاضی و کامپیوتر مرکب از سه بخش ریاضی، آمار و کامپیوتر و یک مرکز پژوهشی در تاریخ 21/9/73 به تصویب شورای گسترش آموزش عالی کشور رسید و از ابتدای سال 1374 این دانشکده در دانشگاه شهید باهنر کرمان تأسیس گردید .
دانشکده ریاضی و کامپیوتر علاوه بر آموزش و تربیت دانشجویان ریاضی، کامپیوتر و آمار (در مقاطع مختلف از کاردانی تا دکترا)، در هر سال به بیش از 6000 دانشجو خدمات آموزشی ارائه می کند. 

دانشکده علوم پایه
این دانشکده همزمان با شروع فعالیت های آموزشی دانشگاه در سال 55 - 54 به عنوان اولین دانشکده در ساختار سازمانی دانشگاه خدمات آموزشی خود را با پذیرش 24 دانشجو در دو رشته « شیمی و فیزیک کاربردی » آغاز کرد .
از سال 1366 با گشایش دوره کارشناسی ارشد در گروههای زمین شناسی، زیست شناسی، شیمی و فیزیک و دوره دکتری در گروههای زمین شناسی، شیمی و فیزیک و زیست شناسی هر ساله علاوه بر دوره کاردانی و کارشناسی شمار قابل ملاحظه ای دانشجو هم برای مقاطع ذکر شده پذیرفته می شود. لازم به یادآوری است که « دانشکده ریاضی و علوم کامپیوتر » در اجرای برنامه های گسترش آموزش عالی در دانشگاه شهید باهنر کرمان در فروردین ماه 1374 به صورت دانشکده ای مستقل درآمد و از دانشکده علوم پایه جدا شد .
· گروه زمین
· گروه زیست
· گروه فیزیک
· گروه شیمی

دانشکده فنی و مهندسی
· گروه مهندسی برق
· گروه مهندسی شیمی
· گروه مهندسی صنایع
· گروه مهندسی عمران
· گروه مهندسی کامپیوتر
· گروه مهندسی مواد
· گروه مهندسی معدن
· گروه مهندسی مکانیک
· گروه مهندسی نفت و گاز

دانشکده کشاورزی
· گروه مهندسی آب
· گروه مهندسی اقتصاد کشاورزی
· گروه مهندسی تولیدات گیاهی
· گروه مهندسی خاکشناسی
· گروه مهندسی زراعت و اصلاح نباتات
· گروه مهندسی علوم دامی
· گروه مهندسی گیاهپزشکی
· گروه مهندسی صنایع غذایی
· گروه مهندسی بیوتکنولوژی
· گروه مهندسی مکانیک ماشین های کشاورزی

دانشکده مدیریت و اقتصاد
سیر تحولات اقتصاد جهانی و حرکت اقتصاد ایران به سمت رشد و توسعه در کنار حاکم شدن نگرش علمی به تصمیم گیری های اقتصادی، مالی و مدیریتی موجب اهمیت بیش از پیش رشته های اقتصاد، حسابداری و مدیریت شده است. وارد شدن ریاضیات و کامپیوتر در حوزه این سه رشته موجب شده است این سه رشته جزء رشته های تراز اول کشور محسوب شوند. بر این اساس و با توجه به استعدادهای بالقوه بازرگانی، صنعتی، معدنی، و کشاورزی منطقه جنوب شرق ایران و خصوصا" استان کرمان و نقشی که متخصصین رشته های اقتصاد، حسابداری و مدیریت می توانند در فرآیند رشد و توسعه ملی و منطقه ای داشته باشند، موجب شد تا در سال 1375 دانشکده مدیریت و اقتصاد رسما" فعالیت خود را با سه رشته اقتصاد، حسابداری و مدیریت در مقطع کارشناسی روزانه و شبانه آغاز نماید. به دلیل نقش برجسته دوره های تحصیلات تکمیلی و نیاز بازار کار به متخصصین این سه رشته درسال 1382 رشته کارشناسی ارشد مدیریت بازرگانی راه اندازی و سپس رشته های کارشناسی ارشد اقتصاد و حسابداری نیز به ترتیب در سال های 1383 و1384 ایجاد شدند. خوشبختانه به دلیل اهمیت رشته های مدیریت در کشور، دانشکده مدیریت و اقتصاد توانسته است رشته های کارشناسی ارشد مدیریت اجرائی، مدیریت بحران و مدیریت کارآفرینی را که تعداد معدودی دانشگاه در کشور دارا هستند تا سال 1387 راه اندازی نماید. این دانشکده تا کنون در 50 طرح مهم پژوهشی استانی و ملی مشارکت مستقیم داشته است. از سال 1379 تاکنون 17 جلد کتاب توسط اعضاء هیئت علمی این دانشکده تالیف و ترجمه شده است که برخی از آنها به عنوان کتاب درسی دانشگاه های مختلف کشور مورد استفاده قرار می گیرند. با تلاش اعضای هیئت علمی این دانشکده مقالات زیادی در مجلات و سمینارهای داخلی و خارجی به چاپ رسیده است و در کنار آن اعضاء هیئت علمی دانشکده با حضورعلمی و عملی خود در شوراهای مشاوره استان نقش موثری در تصمیم سازی های استانی داشته اند و به خوبی توانسته اند ارتباط صنعت و دانشگاه را محقق نمایند. دانشکده مدیریت و اقتصاد با تلاش اعضاء هیئت علمی خود و فراخوان سراسری توانسته مجله دانش حسابداری را با درجه علمی - پژوهشی راه اندازی نماید. که شماره اول آن در بهار 89 به چاپ خواهد رسید. همچنین این دانشکده اقدام به چاپ مجله توسعه و سرمایه نموده است که شماره 4 آن نیز وارد بازار گردیده است. این دانشکده دارای یک کتابخانه تخصصی است که بیش از2700 جلد کتاب تخصصی و همچنین تعداد قابل توجهی مجله تخصصی ویژه دانشجویان تحصیلات تکمیلی است. در دانشکده به دلیل اهمیت پژوهش و تحقیق سایت کامپیوتری مجهزی برای دانشجویان کارشناسی ارشد راه اندازی شده است. لازم به ذکر است که برگزاری 8 سمینار معتبر استانی و ملی نیز در کارنامه دانشکده مدیریت و اقتصاد قراردارد.
آنچه مسلم است وجود 24 عضو هیئت علمی، 140 دانشجوی کارشناسی ارشد در6رشته تخصصی تحصیلات تکمیلی، کتابخانه و سایت مجهز و تجربه مشارکت گسترده در طرح های پژوهشی بیانگر این است که این دانشکده می تواند همچون گذشته نقش ارزنده ای در پیشرو اهداف نظام مقدس جمهوری اسلامی و توسعه استان کرمان داشته باشد. 

 رؤسای دانشکده از ابتدا تا کنون : 
1 - مهدی ابراهیمی نژاد رفسنجانی 
2 - اسدا... خواهنده کارنما 
3 - سید عبدالمجید جلائی اسفندآبادی

دانشکده هنر و معماری صبا
غنای فرهنگی، پیشینه تاریخی و گوناگونی دست آفریده ها و هنرهای بومی و سنتی در استان کرمان، زمینه و انگیزه مناسب و مساعدی برای احداث دانشکده هنر در دانشگاه شهید باهنر کرمان بود. بر همین اساس گشایش دانشکده ای به نام «صنایع دستی» به وزارت فرهنگ و آموزش عالی پیشنهاد گردید .
وزارت فرهنگ پس از انجام مطالعات و بررسی های لازم این پیشنهاد را پذیرفت و گشایش این دانشکده را به نام «دانشکده هنر» تصویب کرده و به دانشگاه شهید باهنرکرمان ابلاغ نمود .
هدف از احداث این دانشکده در کرمان علاوه بر گسترش و افزایش رشته های تحصیلی در دانشگاه همانا شناخت، احیاء تقویت و گسترش صنایع و هنرهای مدرن و بومی دستی و همچنین تربیت نیروهای کارآمد و کارشناسانی برای سازمان ها و ادارات و شرکت هایی است که به گونه ای با دنیای هنر، میراث فرهنگی، صنایع بومی و هنرهای سنتی ایران سر و کار دارند. از جمله این سازمانها که می توانند از فارغ التحصیلان این دانشکده بهره مند شوند، سازمان میراث فرهنگی، وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، سازمان صدا و سیمای جمهوری اسلامی، وزارت آموزش و پرورش، سازمان صنایع دستی، شرکت فرش هستند. همچنین به منظور حفظ و ترویج هنر و تربیت نیروهای متخصّص و کارآمد در جلسه مورخ 24/7/73 با ایجاد رشته معماری موافقت بعمل آمد دانشکده هنر با پذیرش 20 نفر دانشجو درمقطع کادانی معماری در محل کاروانسرا گنجعلیخان رسماً شروع به کار کرد. در سال 1374 مجوز پذیرش دانشجو در رشته کاردانی هنرهای سنتی اخذ گردید و در سال 1375 با ایجاد رشته های مرمت و احیای ابنیه تاریخی و نقاشی در مقطع کارشناسی موافقت اصولی بعمل آمد و این دو گروه از سال 76 پذیرای دانشجو شدند و سپس گروه فرش از سال 77 با پذیرش 30 دانشجو رسماً فعّالیت خود را آغاز کرد واز سال 81 در مقطع کارشناسی رشته معماری دانشکده اقدام به جذب دانشجو نموده است. دانشکده هنر و معماری صبا از سال 88 به ساختمان جدیدالاحداث خوددر داخل پردیزه افضلی پور نقل مکان کرد. 
مقاطع تحصیلی
1- مقطع کاردانی : 
     - هنرهای سنتی 
2- مقطع کارشناسی : 
     - معماری
     - مرمت واحیای بناهای تاریخی
     - فرش
     - نقاشی	
